



К. НОВОСТИ

ЖИЗНИ

ВТОРНИК,
28 МАРТА
1995 ГОДА
№ 33 (7598)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета
Республики
Башкортостан

Сессия сельсовета

23 марта сего года состоялась вторая сессия Акъярского сельсовета 22 созыва. Кроме депутатов на сессии были приглашены и приняли активное участие руководители предприятий, организаций и учреждений райцентра и поселка Садовый. На сессии были рассмотрены вопросы: о строительстве жилья предприятиями и организациями для нуждающихся, о благоустройстве райцентра и поселка Садовый. На сессии решался вопрос о самообложении. Было принято решение, чтобы каждая семья внесла на озеленение кладбища по 5 тысяч рублей (данный вопрос решили дополнительно обговорить на сходах граждан). На сессии был принят план мероприятий работы сельсовета на 1995 год. Депутаты рассмотрели вопрос о смотре-конкурсе художественной самодеятельности, посвященный 50-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

В вопросе «Разное» депутаты обговорили о пастыбе скота молодняка на отгонных пастбищах, о весеннем паводке и его опасности, о летнем водопроводе в с. Акъяр, о гуманитарной помощи студентам-хайбуллинцам, обучающимся в г. Сибаве. По всем обсуждаемым вопросам депутаты приняли соответствующие решения. Вел сессию председатель сельсовета, глава сельской администрации Ш. М. Байгускаров.

Дела крестьянские

Проводимые ежегодно взаимопроверки между соревнующимися колхозами и совхозами района накануне весенне-полевых работ и на завершающей стадии зимовки общественного скота, становятся настоящим экзаменом для селян. Они дают возможность двум хозяйствам поближе узнать друг друга, перенимать опыт и новшества, выявлять недостатки и т.д. Вот и на днях в совхоз «Бузавлыкский» прибыла представительная комиссия в составе руководителей и главных специалистов полеводства и животноводства совхоза «Матраевский». До этого бузавлыкцы успели побывать на фермах и мастерских некоторых отделений совхоза «Матраевский», отметили недостатки, неплохой ход ремонта техники, зимовки скота. И теперь наступила очередь матраевцев проверить своих соседей, сравнить состояние дел в данных отраслях. Первым делом комиссия посетила Бузавлыкское отделение совхоза. Здесь, можно сказать, вся сельхозтехника на виду. В мастерской ведется ремонт тракторов. Их в отделении 27 единиц всех модификаций и

все они охвачены соответствующим ремонтом. Большая часть тракторов, которые будут заняты на весенне-полевых работах, отремонтирована. Освобождены из-под снега селки и всего планируется подготовить 7 агрегатов (в том числе один агрегат стерневых сеялок), потребуется еще раз их проверить, заменить местами сошки. В две смены организу-

хорошие условия для новорожденных и подрастающих телят. Кстати, здесь за телятами ухаживают мужчины и с делом справляются неплохо. Как отметили специалисты, хотя в отделении условия созданы почти такие же, как у матраевцев, привесы скота остаются низкими. Видимо, сказывается отношение людей к делу, да и качество кормов желает лучшего.

ПОЛЬЗА ОБЩАЯ

ют работу 8 агрегатов культиваторов, для которых потребуется замена лап, 11 агрегатов борон на закрытие весенней влаги. Сейчас люди закреплены за техникой, механизаторов в отделении хватает. Предстоит засеять 4000 гектаров пашни, в том числе 2100 — зерновых и около 600 гектаров — пропашных культур. Члены комиссии в дальнейшем побывали на Бузавлыкской ферме, осмотрели телятник-профилакторий. На ферме всего содержится 160 фуражных коров, идет интенсивный отел. В профилактории созданы

В Центральном отделении совхоза «Бузавлыкский» комиссия побывала в мастерской, где ведется ремонт тракторов. Здесь созданы неплохие условия, есть большие резервы для ремонта техники. На Самарской молочной ферме побывали в коровнике. По-сути, эта база является одновременно и телятником, и профилакторием, то есть отдельного родильного отделения здесь нет. Конечно, это нарушение зоотехнических норм. Молочная ферма в этом отделении открыта всего год. База построена, помещение неплохое и в этом году в нем размес-

тятся телятник и профилакторий. В целом по совхозу в ходе проверки установили, что готовность тракторов, обеспечена на 80 процентов, готовятся 32 агрегата борон для закрытия влаги, 19 агрегатов культиваторов, 17 сеялочных агрегатов, 7 агрегатов на прикапывании. Необходимое количество семян зерновых культур имеется, но не достает 40 тонн кукурузы и 8 тонн подсолнечника. При потребности 420 тонн пока имеется только 70 тонн минеральных удобрений, а также потребуется 1,5 тонны протравителя семян. Как отметили специалисты, из недостатков в животноводстве совхоза важным является то, что нарушается технология содержания телят, из-за чего низки привесы, имеют место факты нерационального использования грубых и сочных кормов, качество сена очень низкое. Необходимо упорядочить оплату труда животноводов. В ходе взаимопроверки состоялась дружеская беседа, обмен мнениями и обе стороны выразили свои пожелания почаще проводить подобные проверки, которые дают много полезного.

Р. ИМАНГУЛОВ.
М. РАХМАТУЛЛИН.

Внимание: опасность

Чума свиней является опасным заболеванием вирусного происхождения, при котором поражаются кровеносные сосуды, кровеносные органы и слизистая оболочка толстых кишок. Для этой болезни характерны такие признаки как повышение температуры тела до 42°C,

отсутствие аппетита, жажда. Животные почти все время лежат, неохотно двигаются, походка шаткая. Запоры сменяются поносом. Супоросные свиноматки abortируют. При возникновении болезни падеж достигает 100 процентов за какие-то 7—10 суток. Лече-

ние этой болезни не разработано. Главной мерой профилактики чумы является прививка всего свиного поголовья, принадлежащих сельскохозяйственным предприятиям, подсобным хозяйствам, а также гражданам вирусвакциной, которая имеется в достаточном количестве. В марте месяце этого года чума свиней заре-

За пожарную безопасность

С наступлением весны увеличивается опасность возникновения пожаров, особенно в сельской местности, где большинство построек сделано из горючего материала. Неудовлетворительное состояние дорог между сельскими населенными пунктами и улиц в деревнях и селах во время распутицы, недостаточная боеготовность добровольных пожарных формирований порой способствуют быстрому распространению огня и приводят к разгону больших пожаров. Многие граждане убирают территории дворов и вокруг домов. Однако некоторые из них, не желая утруждать себя вывозом мусора, на месте сжигают его. И часто это делают вблизи строений, оставляя при этом разведенные костры без присмотра. Даль-

нейшее не трудно себе представить. От искры костра загорается ближайшая строения, а при ветре огонь быстро перекидывается и на другие постройки. Так, в прошлом году, 2 мая, произошел пожар в 4-х квартирном доме в деревне Бакаловка. От детской шалости с огнем вблизи дома, строение было уничтожено пожаром. По этой же причине в сентябре вспыхивали сеновалы и сарай граждан села Макан. Подобные пожары наносят не только материальный ущерб, но и моральный. Видя, как небрежно обращаются с огнем взрослые, многие дети невольно берут с них пример. Кто виноват в подобных происшествиях? Конечно же, в первую очередь, родители, бабушки и де-

душки, ближайшие родственники, которые благодушно оставляют малолетних детей без присмотра, сквозь пальцы смотрят на их опасные забавы со спичками, решительно не пресекают шалость с огнем, а потом приходится только раскисать. Хочется сказать, что обстановка с соблюдением пожарной безопасности в коллективных сараях остается сложной, особенно в сараях, расположенных по улицам Степная, Пионерская, Восточная, рядом со школой № 1 в селе Акъяр, а также в других населенных пунктах. В данное время в них набралось очень много навоза, соломы в разбросанном виде. В этих сараях некоторые кучи навоза сдвинуты в общие, большие. А с наступлением весны проис-

ходят споры между владельцами сараев насчет вывоза навоза. В этих сараях проходы завалены и каждый год превращаются в болото. В данное время к этим сараям невозможно даже подъехать. С наступлением весенне-летнего периода, т.е. в настоящее время, коллективом ПЧ-93 будут проверены индивидуальные дома, другие постройки и вручены предписания для устранения обнаруженных нарушений. Поэтому всем домовладельцам советуем очистить территории жилых домов и сараев от навоза, сгораемого мусора. Каждый житель района должен хорошо изучить правила пожарной безопасности и приемы борьбы с огнем. Граждане! Помните, что главной в борьбе с пожарами — это осторожность с огнем и соблюдение мер пожарной безопасности. И. ИШБАЕВ.

ПЕРВЫЕ—УЧАЛЫ

18 марта в селе Акъяр прошли зональные соревнования по волейболу среди сельских команд на первенство республики Башкортостан. В этих соревнованиях, помимо хозяев поля — волейболистов сборной Хайбуллинского района — приняло участие еще пять команд: сборные Абзелиловского, Бураевского, Баймакского, Зилайского и Учалинского районов. В начале перед спортсменами с приветственным словом выступили заместитель главы администрации района Ф. Г. Султангужин и глава местной администрации Ш. М. Байгускаров. После поднятия флага победителями прошлогодних соревнований волейболистами нашего района и предварительной жеребьевки был дан старт. Целый

Обсуждены проблемы

24 марта этого года в районной администрации состоялось совещание с руководителями хозяйств. Главной проблемой накануне весенне-полевых работ остается отсутствие финансовых средств. Сибайский мясокомбинат и молочно-консервный комбинат должны колхозам и совхозам района крупные суммы и не оплачивают за сданную продукцию. В результате создалась критическая ситуация, не хватает средств даже на выплату пенсий. Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев потребовал соблюдать финансовую дисциплину. На совещании были заслушаны директор мясокомбината С. И. Васильев и молочно-консервного комбината Б. А. Мусин. В какой-то мере можно понять трудности переработчиков, тем не менее рассчитывать с колхозами и совхозами надо вовремя. На совещании выступили специалисты сельского хозяйства Ф. С. Хакимов, Р. М. Мухаметов, И. Я. Искужин, заместитель главы районной администрации Н. И. Червоченко. Все проблемы всесторонне обсуждены и намечены меры по конкретной работе. Наш корр.

день шли упорные баталии в спортивном зале Акъярского средней школы № 1 и вскоре, наконец, были определены победители. Первое место и право участия в финале Республики Башкортостан по праву завоевала команда спортсменов Учалинского района, выигравшая все матчи у своих соперников. Второе место заняли волейболисты Хайбуллинского района и третье — Абзелиловского района. Всем командам-призерам были вручены Почетные грамоты и денежные вознаграждения. Самым лучшим нападающим этих соревнований был признан игрок нашей команды Вячеслав Лежнев. С. ГОЛУБЦОВ.

К 50-летию Победы

И вмиг покрылась сединой

Про таких девушек, какою была Нюра Пархоменко, односельчане с лаской говорили: «До чего хороша дивчина! И красотою бог не обидел и умом, да и в руках все спорится». Даже гарба дивчина, такая в девках не засидится». Так оно и вышло. Полюбил ее пригожий парубок, да вскоре веселую свадьбу сыграли. На виду у односельчан жила эта славная пригожая пара. Оба любили трудиться, и семейное их счастье радовало односельчан.

Так бы, наверное, и пролила Нюра со своим любимым до конца дней своих, но судьба приготовила ей жестокое испытание!

В 1938 году призвали ее мужа на действительную военную службу, и осталась молодая солдатка с пятимесячным сынишкой на руках. Вскоре письмо получила, в котором муж сообщил, что направили его в полковую школу на Дальний Восток. Тогда Нюра не ждала беды, радовалась за мужа; ума ему не занимать, выдержки тоже, неплохой командир выйдет. Когда же услышала слово «война!», острая тревога пронзила сердце. Где сейчас ее любимый, что с ним? И вот письмо, содержание которого до сих пор не забывает. В нем были такие строки: «Милая моя, я уже на фронте, идут страшные бои, навряд ли мы с тобой увидимся береги себя, сына воспитай хорошим человеком, настоящим мужчиной». Запыло сердце молодой солдатки, но в глубине души теплилась надежда: не все ведь погибают, может миновать смерть ее любимого, да не минула. Страшную весть принес в их дом родной дядя ее мужа. Долго руководители совхоза решали,

как поосторожнее сообщить Аннушке такую страшную весть, как сберечь от такого удара? Да не в их силах было это сделать. Как подкошенная травинка рухнула на землю Нюра и потеряла сознание. Плакали родные, плакали односельчане. Привели в чувство 24-летнюю вдову, но содрогнулись, увидев ее седой.

Как много выпало забот на долю женщины, которые заменили мужчин, ушедших на фронт. Они спешили на пашино, на фермы, им надо было садиться за руль трактора за штурвал комбайна, брать в руки томы, рубить дрова среди зимы, откапывать знесенные обильным снегом фермы и свои дома. А дома — малолетние несмышленные дети, у многих — больные и престарелые родители.

Когда недавно услышала о судьбе Анны Михайловны Пархоменко, просто удивилась: как могла выдержать эта женщина такую горькую беду и не сломаться, не растерять сердечности и доброты.

С того дня, как осталась седовласой 24-летней вдовой и до ухода на пенсию, Анна Михайловна выполняла всю непосильную неженскую работу. Куда посылали ее руководители, туда и шла безропотно. Тяжко было всем, и Аннушка молча несла все тяготы тыла. Месила вместе с другими женщинами глину ногами, мазала стены и крыши ферм и амбаров, трудилась и телятицей, и дояркой. За всю долгую военную годину и уже мирную, выполняла она тяжелую физическую работу.

С первых дней войны в ее маленькой

землянке поселилось 8 человек. Уму непостижимо, как могли поместиться и жить в двух маленьких комнатках столько людей! Жила с ее семьей сестра с детьми и престарелая парализованная мать, за которой ухаживала Анна Михайловна 32 года. Несмотря на непосильную работу, ухаживала за матерью хорошо, делала с ней и со всеми членами ее большой семьи последний кусочек. Лишь 17 семей осталось во время войны в Макане. Был страшный голод, люди умирали, некоторые жители разыхались по сторонам в поисках лучшей доли. Анна из последних сил старалась держать коровенку, хоть глоток молока, да семье — подержка. Летом сажала побольше капусты, солила на зиму. Из своих небогатых запасов делилась с теми, у которых в доме и этого-то не было. Тяжелые военные годы... Не сладки они были для всех, особенно для женщин. Но когда после долгожданной Победы вернулись к счастливцам мужья, слезы радости омыли лица солдаток.

А 28-летняя седовласая вдова молила судьбу о том, чтобы похоронка 1941 года, приведшая на ее мужа, была ошибкой. Но нет. Бежал встречать своего вернувшегося с фронта отца очередной мальчишка из ее села, да не есыничка. Растила одна она своих детей (их у нее двое) хорошо помнила слова мужа: воспитать сына настоящим мужчиной. Ее сын рано сделался настоящим мужчиной: еще ножонки не доставали до педалей согребалки, а он уже сено согребал. А потом, позже вместо ребячьих игр,

садился на плуг и выполнял работу прицепника. А уж эта работа, ох как нелегкая. Рано и трактор научился водить. Воспитала Анна Михайловна обоих детей неплохо. За них краснеть ей не приходится. Сын нынче отец четверых взрослых детей. Дочка — мать двоих взрослых детей. Живут своими семьями, работают, как подобает трудолюбивым людям. Не обделена Анна Михайловна Пархоменко теплом своих детей, но до конца дней своих не забудет того лихолетья, которое ворвалось в ее счастье и исковеркало безжалостно и жестоко судьбу ее и женщин, ей подобных.

Не знаю судьбу других женщин села Макан, но по рассказам слышно, какое горе, какую тяжесть пришлось пережить им. Жалею вдвойне тех, кто потерял на войне мужа или друга. Это на их женские плечи (и после войны) легла безмерная тяжесть физической непосильной работы. Это они, затаив свое горе от других, плакали в одиночестве, глядя на своих детей, лишившихся отцов. Ведь такой женщине одной надо было успеть и дома, и в поле управиться. Да разве перечтешь все то, что делали руки женщины, оставшиеся вдовами.

Годы, годы... Не щадят они женской красоты, убавляют резвость. Взгляд, когда-то такой ясный и чистый, блекнет. Не пощадил годы и Анну Михайловну Пархоменко. С трудом она встает, какая уж тут резвость в ногах, которые долгие-долгие годы ходили по колхозным полям, месили глину, мокли в воде...

Низко поклониться надо всем, кто ковал победу в тылу.

Ангелина ХРАМОВА.

В ЭТОМ ГОДУ весь мир отмечает 50-летие Победы над фашистской Германией. Этот праздник, пожалуй, один из самых дорогих для жителей нашей страны, так как очевидцы помнят как долго они ждали и приближали этот день, сколько пролито слез. Война перевернула весь мир: сколько людей осталось без родины, земли, семьи. Несмотря на это, люди жили с огоньком надежды, веры в победу справедливости.

Хотя со дня окончания войны прошло уже полвека, для фронтовиков она была как будто вчера. Все перед глазами, все в памяти. Недавно в Бурibaевском Доме культуры состоялся вечер встречи ветеранов войны. Его организовала коллектив местной библиотеки. На вечер была приглашена и ветеран Великой Отечественной войны, 32 года проработавшая в профсоюзной библиотеке, сейчас на заслуженном отдыхе, всеми уважаемая Н. Т. Гаврилова. Хотелось бы немного остановиться на боевом пути Натальи Терентьевны.

Н. Т. Гаврилова ушла на фронт добровольцем

в декабре 1942 года. В начале Наташа вместе со своей подругой подали заявление в военный комиссариат, однако их не приняли, потому что девушкам было только по 17 лет. Но когда внезапно вернулся из фронта с ранением брат подруги, они наконец-то получили долгожданные повестки.

Н. Т. Гаврилова служила в наблюдательном

воваля и в общественной работе. Все, кто знает Н. Т. Гаврилову, очень уважают и любят ее.

Вечер встречи ветеранов очень живо вели работницы районной библиотеки Г. Максимова и Ф. Бидалова. На этой встрече мы многое узнали о Н. Т. Гавриловой, выступили также Ф. Г. Мажитова, много лет проработавшая с ней,

Молодость, закаленная в бою

заводе 879-го зенитно-артиллерийского полка. Многие ей пришлось увидеть на войне. Несмотря на трудности, девушки, попавшие на фронт, твердо стояли за Родину, свой народ, все силы отдавали борьбе с врагом. Великую Победу Наташа встретила в г. Одессе. После войны старательно проработала до ухода на пенсию в профсоюзной библиотеке. Надо отметить, что она — единственная в нашем районе библиотечкаря, участница войны. Наташа активно участ-

директор краеведческого музея М. Г. Некрасов. Праздник украсила концертная программа, посвященная ветеранам, вспомнили песни военных лет. Особенно взволновали и заставили задуматься стихи, прочитанные заведующими библиотеками с Самарск Л. Чекменевой и п. Садовой — Л. Кравчиной.

Также было много поздравлений высказано работницами сельских библиотек. Много пожеланий и теплых слов прозвучало в адрес На-

тальи Терентьевны. Профком Бурibaевского районного управления, директор ЦБС З. Г. Аскарлова вручили ветеранам памятные подарки.

В конце встречи в память о тех солдатах, кто не вернулся с войны, Л. Кравчиной прочитала поэму Р. Рождественского «Реквием». Память о погибших почтили минутой молчания. Надо оказать большую благодарность заведующей Бурibaевской библиотекой Л. Бидаловой, а также работникам клуба п. Бурibaй за оказанную помощь и активное участие.

Хотелось бы, чтобы таких вечеров было больше. Потому что очень мало осталось живых ветеранов войны. Надо их почитать, оказывать им помощь. Молодое поколение должно знать о героях этой проклятой войны, ибо и сегодня на земле не прекращается кровопролитие, войны. Взгляните в страницы истории: Афганистан, Чарбах, август 1991, октябрь 1993 года в Миске, Чечня... Вот почему мы не вправе забывать о Великой Отечественной войне.

Г. ИСЯНТАЕВА, библиограф.

ЖИТЬ ПО-НОВОМУ

23 марта 1995 года в селе Макан было проведено две конференции: одна — профсоюзная, другая в этом же составе — трудового коллектива. На конференции присутствовали делегаты от Центрального и Новозавдженского отделений совхоза «Маканский». А бывшие отделения «Мамбетовское» и «Сагитовское» создали отдельные хозяйства.

На профсоюзном собрании были рассмотрены два вопроса: изменения и дополнения к принятому колдоговору и организационный вопрос. По оргвопросу были выведены из состава профкома представители сел Мамбетово и Сагитово, так как там будет создан свой профсоюзный комитет. Было решено о штатах освобожденных лиц и их оплате при профкоме.

Конференция трудового коллектива поставила на повестку дня вопрос рассмотрение и принятие Устава ассоциации крестьянских хозяйств «Маканский». Утверждение правил внутреннего трудового распорядка АКХ «Маканская». На конференции было создано правление АКХ и избраны ее члены в количестве 11 человек, также была сформирована ревизионная комиссия из 5 человек.

В ходе обсуждения первого и второго вопросов выступил директор совхоза А. Н. Малимонов. В частности он сказал: «Сейчас многие знают, что совхоз из четырех отделений произвел раздел на два и теперь уже создана на базе совхоза АКХ «Мамбетовская» и стоит вопрос узаконить свою новую структуру здесь на конференции».

Разговор раздела совхоза на две части шел давно, более двух лет, но было бы не честно без определенной подготовки это произвести. Поэтому в течение двух лет многое было проделано в с. Мамбетово, ныне на Центральной

усадьбе АКХ «Мамбетовская». Уместно отметить, что в Мамбетово решен полностью вопрос с водой, построено много жилья, оборудован и заасфальтирован зерновой ток, много сделано и по благоустройству, капитальному ремонту на животноводческих фермах. Безусловно впереди много работ, предстоит построить ремонтные мастерские, стройцех, гараж и т.д.

На основании пожеланий жителей Мамбетово и Сагитово администрация района, управление сельского хозяйства и продовольствия, а также Маканская сельская администрация и дирекция совхоза поехали на встречу и дали согласие на раздел и создание двух структур хозяйства. На основании вышеназванного с 15 марта в совхозе работали две комиссии по разделу, созданные управлением АПК и дирекцией совхоза.

Раздел всего имущества произведен на деловом конструктивном уровне без всяких обид с обеих сторон.

Говоря о приближающейся посевной кампании отмечено, что сев будет произведен и есть все основания для оптимизма: техника и весь инвентарь готовы, семена и ГСМ имеются.

Размышляя о новой структуре АКХ «Маканская» А. Н. Малимонов рассказал о преимуществах ассоциации, о планах развития в перспективе. В то же время было отмечено, что мешает хорошо трудиться коллективу, это и пьянство, и прогулы, и другие негативные явления. Было сказано о ближайшей учебе всех специалистов разных уровней технике безопасности на производстве.

Было сказано и о кормовой базе, об учебе животноводов и механизаторов в зимнее время и были затронуты другие вопросы.

Д. РЫБАКОВ.

Первая встреча — с журналистами

Вчера прошла первая пресс-конференция Председателя Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан М. А. Зайцева. Он ответил на вопросы, касающиеся его первых шагов на новом посту, законодотворческой деятель-

ности, отношений республики с центром региональной политики, взаимодействия со средствами массовой информации, а также высказал личное мнение по некоторым острым проблемам.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО:

... чтобы добыть в шахтах сто тонн угля или руды, требуется израсходовать четыре кубометра древесины.

... на пять квадратных метров жилья в

кирпичном или сборном железобетонном доме уходит не менее 0,2 кубометра древесины — это рамы и двери. При паркетных полах потребность в ней еще более возрастает.



**ВТОРНИК,
28 МАРТА
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

11.00 — 15.52 — перерыв.
15.52 — Новости.
16.00 — «Волшебный мир, или Синема».
16.20 — «Брейи ринг».
16.52 — «Кто сильнее?» Телеспектакль (на баш. языке).
17.20 — «Элен и ребята».
17.50 — «Уфа-ТВ» представляет...
18.45 — Кто есть кто. XX век. Д. Кеннеди.
18.52 — Новости.
19.00 — Час пик.
19.30 — «Дикая Роза».
19.55 — «Мы».
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Из первых рук.
21.50 — Гол.
22.20 — «Четыре истории о женщинах». «Луиза. 70-е годы». Худ. фильм.
23.52 — Новости.
23.00 — Канал иллюзий.
00.35 — Видеомикс.
01.00 — Пресс-экспресс.
01.10 — За кулисами.

«ДУБЛЬ-4»

10.29 — 16.00 — перерыв.
16.05 — Там-там—новости.
16.20 — Праздник каждый день.
16.30 — «Жеребец-плут» Худ. фильм. 3-я серия.
17.00 — Вести.
17.05 — «И помнит мир...»
17.35 — Репортажи с мест.
17.45 — Сказки для родителей.
18.20 — «Ваше право».
18.35 — Л-клуб.
19.20 — «Мирас» (на баш. яз.).
20.00 — Вести.
20.25 — «Сэнгелдэк».
20.40 — Республиканский фестиваль «Театральная весна-95».
21.20 — «Служба-03».
21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).
22.05 — «Мастера искусств Башкортостана» Рамазан Янбеков (на баш. яз.).
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — «Последний контракт». Худ. фильм. 3-я серия.
00.25 — Площадь искусств. «Венецианский карнавал».
00.55 — Река времени.
01.00 — «ЭКС».

**СРЕДА,
29 МАРТА
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

6.30 — «Утро».
9.00 — «Веселые мелодии».
9.25 — «Дикая Роза».
9.52 — Новости.
10.00 — «Человек и закон».

10.30 — Голоса России.
10.52 — Новости.
11.00 — 15.52 — перерыв.
15.52 — Новости.
16.00 — «Путешествие в прошлое».
16.30 — «Брейи ринг».
16.52 — Новости.
17.00 — «Брейи ринг» (продолжение).
17.10 — «Лиса и медведь». Телеспектакль (на баш. яз.).
17.20 — «Элен и ребята».
17.52 — Кинокурьер.
18.20 — «Напевы демских башкир». (на баш. языке).
19.30 — «Дикая Роза».
19.55 — Концерт народной музыки.
19.00 — Час пик.
20.10 — «Ты помнишь, товарищ...»
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Монолог.
21.55 — Футбол.
23.50 — Новости.
24.00 — «Золотая маска».
01.15 — Пресс-экспресс.
01.25 — Звезды легкой атлетики.
01.40 — Телешоу «50х50».

«ДУБЛЬ-4»

7.15 — Ключевой момент
7.30 — Формула 730.
8.00 — Вести.
8.30 — Время деловых людей.
9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25 — Торговый дом.
9.40 — Крестьянский вопрос.
10.00 — Вести.
10.25 — «Санта-Барбара».
11.15 — «Ваше право».
11.30 — Момент истины.
12.25 — Телегазета.
12.29 — 16.00 — перерыв.
16.05 — Там-там—новости.
16.20 — Праздник каждый день.
16.30 — Студия «Рост».
17.00 — Вести.
17.05 — Репортажи с мест.
17.15 — «Устами младенца».
17.45 — Новая линия.
«Дальний Восток».
18.25 — «В этот день».
18.35 — «Золотая ветвь».
19.05 — Актуальное интервью.
19.25 — «Мои дарья».
Ансамбль «Умырзая» (на баш. яз.).
20.00 — Вести.
20.20 — Никто не забыт.
20.25 — «Спорткурьер».
20.35 — «Хит-парад».
21.05 — «Форс-мажор».
21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).
22.00 — Республиканский фестиваль балета им. Р. Нуреева.
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.40 — «Последний контракт». Худ. фильм. 4-я серия.

**ЧЕТВЕРГ,
30 МАРТА
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

6.30 — «Утро».
9.00 — «Веселые ме-

лодни».
9.20 — Док. фильм.
9.52 — Новости.
10.00 — «В мире животных».
10.35 — Экслибрис.
10.52 — Новости.
11.00 — 15.52 — новости.
16.00 — «На балу у Золушки».
16.15 — «Брейи ринг».
16.52 — «Храбрый зайчонок». Телеспектакль (на баш. яз.).
17.20 — «Элен и ребята».
17.52 — Новости.
18.05 — «до 16 и старше».
18.35 — Телемемуары.
19.00 — Час пик.
19.25 — Мультфильм.
19.35 — «Всего один день».
20.20 — Москва — Кремль.
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Худ. фильм. «Кузен-кузина».
23.35 — Хоккей. В перерыве (00.15) — Новости.
01.40 — Пресс-экспресс.
01.50 — За кулисами.

«ДУБЛЬ-4»

7.15 — Репортажи с мест
7.30 — Формула 730.
8.00 — Вести.
8.30 — Время деловых людей.
9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25 — Торговый дом.
9.40 — Крестьянский вопрос.
10.00 — Вести.
10.25 — «Санта-Барбара».
11.15 — Телегазета.
11.20 — Непопулярная тема.
11.50 — Музыкальный экспромт.
12.10 — «Совершенно секретно».
13.00 — 16.00 — перерыв.
16.05 — Там-там—новости.
16.20 — Праздник каждый день.
16.30 — Студия «Рост».
17.00 — Вести.
17.05 — Новая линия.
17.45 — Мультфильмы.
18.10 — «Вдохновение».
Риф Ахмадеев (на баш. яз.).
18.35 — «Советы садоводам».
19.05 — «Знакомство».
Ансамбль «Сэфар» (на баш. яз.).
19.35 — «Горизонты села». Туймазинский район (на баш. и тат. яз.).
20.00 — Вести.
20.25 — «Сэнгелдэк».
20.40 — «Круглый стол» по проблемам наркомании.
21.25 — Никто не забыт.
21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).
22.05 — «Пути жизни».
Я. Хамматову — 70 лет (на баш. яз.).
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — «Театр Бориса Эйфмана».
00.15 — Киномарафон.

**ПЯТНИЦА,
31 МАРТА
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

6.30 — «Утро».

9.00 — «Сорока».
9.25 — Посмотри, послушай.
9.52 — Новости.
10.00 — Помогите себе сам.
10.25 — Концерт.
10.35 — «Еще война, но мы упрямо верим».
10.52 — Новости.
11.00 — 15.52 — перерыв.
15.52 — Новости.
16.00 — Фильм-детям.
16.30 — «Брейи-ринг».
17.05 — «Автограф». Р. Байбулатов (на баш. яз.).
17.30 — «Сегодня пятница». (на баш. яз.).
18.00 — «Человек и закон».
18.25 — «Электронная бабушка». Худ. фильм.
18.52 — Новости.
19.00 — «Электронная бабушка». (продолжение)
19.40 — Поет В. Кобзев.
19.50 — «Поле чудес».
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Человек недели.
22.00 — «Великие детективы». Фильм 6-й. «Тайная миссия».
23.00 — Хоккей. В перерыве (23.40) — Новости.
01.10 — Пресс-экспресс.
01.20 — Музобоз.

«ДУБЛЬ-4»

7.15 — Ключевой момент.
7.30 — Формула 730.
8.00 — Вести.
8.30 — Время деловых людей.
9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
9.25 — Торговый дом.
9.40 — Крестьянский вопрос.
10.00 — Вести.
10.25 — «Санта-Барбара».
11.15 — Вавилонские игры. «Гладиаторы».
12.10 — Новая линия.
12.50 — Телегазета.
12.54 — 16.00 — перерыв.
16.05 — Там-там—новости.
16.20 — Мультфильмы.
17.00 — Вести.
17.05 — Дисней по пятницам.
17.55 — «В этот день».
18.05 — Хоккей.
19.35 — Мультфильм.
19.50 — Никто не забыт.
20.00 — Вести.
20.20 — «Пантойэк» (на баш. яз.).
21.00 — «Добрый вечер». Концерт по заявкам (на баш. яз.).
21.45 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).
22.20 — К Всемирному курултаю башкир. «Круглый стол».
23.25 — Подробности.
23.00 — Вести.
23.35 — «Аншлаг и Ко»
01.00 — «Вход по приглашению».

**СУББОТА,
1 АПРЕЛЯ
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

6.20 — «Утро».
9.05 — Проповедь.
9.25 — Лего-го.

9.55 — Мультфильм.
10.40 — «Смак».
10.55 — «Утренняя почта».
11.25 — Будьте здоровы.
11.55 — В эти дни 50 лет назад.
12.10 — Новости.
12.20 — Провинциальные истории.
12.50 — Музыкальный телефильм.
14.25 — «Зеркало».
15.00 — Новости.
15.20 — Большие гонки.
15.50 — «В мире животных».
16.25 — В поисках утраченного.
17.10 — «Счастливый случай».
18.00 — Новости.
18.20 — Шутки для своих.
18.50 — Худ. фильм. «Близнецы».
21.00 — Время.
21.40 — Клуб «Белый попугай».
22.25 — «Проклятие Диоран». 1-я серия.
23.25 — Оба-на.
00.05 — «Фантазии Фарятьева». Худ. фильм. 1-я серия.
01.15 — Новости.
01.30 — «Фантазии Фарятьева». 2-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.25 — Мульти-пульти.
8.35 — «Продленка».
9.05 — Футбол без границ.
9.50 — Ретро-шлягер.
10.20 — «Веселые комедии». Худ. фильм.
11.55 — «Кино в апреле».
12.05 — «Пилигрим».
12.50 — Крестьянский вопрос.
13.10 — Обратный адрес.
13.55 — Клип-антракт. Фалько.
14.00 — Вести.
14.30 — Де факто.
14.45 — Теннис.
15.45 — Киноафиша.
16.00 — Короткометражный худ. фильм.
16.40 — Праздник каждый день.
16.50 — Грош в квадрате.
17.20 — Звезды Америки.
17.50 — Мультфильм.
18.00 — «Уфа-ТВ» представляет...
19.00 — Вавилонские игры. «Гладиаторы».
20.00 — Вести.
20.20 — «Сулпылар» (на баш. яз.).
20.25 — «Артылыш» (на баш. яз.).
21.05 — «Кызык и Мэзэк в 13-м квадрате».
1—2 серии (на баш. яз.).
21.30 — «Неделя».
22.05 — «Кызык и Мэзэк в 13-м квадрате».
3-я серия.
22.20 — Фестивали, конкурсы... 1 Республиканский конкурс им. Н. Сабитова.
23.00 — Вести.
23.25 — «Чудесный ноябрь». Худ. фильм.
01.05 — Программа «А».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 АПРЕЛЯ
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

5.55 — «Утро».
8.25 — Олимпийское утро.
8.55 — Новости.
9.15 — С утра пораньше.
10.10 — «Пока все дома».
10.40 — «Утренняя звезда».
11.25 — Служу России.
11.55 — «Под знаком Пи».
12.45 — Вся Россия.
13.10 — Играй, гармонь!
13.50 — Всемирная география.
14.45 — Спорт в обед.
15.00 — Новости.
15.10 — Ирина Архипова.
16.00 — «Клуб путешественников».
16.50 — «Америка с М. Таратуттой».
17.20 — Мультсериал.
18.00 — Новости.
18.10 — По страницам башкирского балета. Балеты Н. Сабитова.
19.00 — Арт: один на один со зрителем.
20.05 — Худ. фильм. «Тотальная слежка». (Франция).
22.00 — «Воскресенье».
22.55 — «Проклятие Диоран». 2-я серия.
23.50 — Парад испанской Сарсуэлы.
00.30 — «Отпуск в сентябре». Худ. фильм. 1-я серия.
01.40 — Новости.
01.50 — «Отпуск в сентябре». 2-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.25 — Первый дубль.
8.40 — «Золотой ключик».
8.55 — Парламентская неделя.
9.40 — Мировая деревня.
10.05 — Доброе утро. Европа.
10.35 — Аты-баты...
11.05 — Большой хоккей.
11.45 — Киномарафон. «Багдадский вор». Худ. фильм.
13.35 — Клип-антракт. Л. Нежданная.
13.40 — Шесть соток.
14.00 — Вести.
14.30 — Репортер.
14.45 — «Мужчины и женщины». Короткометражный худ. фильм.
15.30 — Видеоопэзия.
15.40 — Лучшие игры НБА.
16.45 — «В мире животных».
17.40 — Мультфильм.
17.55 — Документальный телефильм.
18.15 — Волшебный мир Диснея.
19.10 — «Путешествие в мир сказок». «Абзелил» (на баш. яз.).
19.25 — «Неделя».
20.00 — Вести.
20.20 — Н. Гантбаев. «У обрыва». Спектакль (на баш. яз.).
22.00 — «Салават-шоу» (на баш. яз.).
23.00 — Вести.
23.20 — Теннис.
00.20 — Полнолуние.

С помощью родителей

Перед семьей и детским садом стоят единые педагогические задачи, поэтому так необходимы между ними контакты и взаимопомощь. Обязательность сотрудничества детского сада и семьи вытекает из требований программы — осуществлять систематическую связь с родителями в целях повышения их педагогической культуры, установления единства воззрений на ребенка. Завоевать доверие родителей — большое дело. Чтобы они не пользовались слухами, наш детский сад знакомит их со своей работой. Традиционные групповые, общие родительские

собрания, консультации, для родителей подбирается ряд статей проблемного характера, они знакомятся с ними, а потом на собраниях разговаривают, дискуссия. У каждого родителя свой

опыт воспитания, у одних меньше, у других больше, дискуссия обогащает тех и других. Например, в средней группе воспитательница Л. П. Зевахина провела родительское собрание на тему: «Какое место занимает физкультура в вашей семье». Воспита-

тельница провела мини-занятие по физической культуре, где дети показывали отдельные элементы башкирского сабантуйа. В ходе ведения собрания родители делились опытом семейного воспитания.

Большим событием и традицией стало у нас

Нам пишут

проведение спортивного праздника детей и взрослых под девизом «Мама, папа и я — спортивная семья». Целью праздника является привлечение внимания родителей к спортивным формам семейного досуга. Праздники удались на славу, так как им

предшествовала большая подготовительная работа, проделанная воспитателями и членами родительского комитета. В праздниках, проведенных в старших группах, приняли участие семьи Сайфуллиных, Лысенковых, Султановых, Изиковых, а в младших — Сиражетдиновы, Улябаевы, Тукущевы. В конце праздников победителям (имеющим семейные команды Изиковых, Лысенковых, Улябаевых) были вручены подарки. Большую помощь оказывают члены родительского комитета. В его состав вошли женщины с большим опытом семейного воспитания, как Султанова, М. С., Лысенкова Ф., Малых Л., Исянгильдина М., Гуме-

рова Л., Щетова Н. Недавно, по их инициативе, был объявлен конкурс среди родителей «Ваши умелые руки принесут детям радость». Они должны были оформить уголки в группах в стиле сказок. Так, к малышам в гости пришли сказки «Курочка ряба», «Мама и медведь» — герои мультфильма «Винни-Пух», к детям средней группы — «Поучаему велению», к старшим — «Три поросенка», «Лиса, заяц и петух». Чтобы для ребят получился настоящий праздник, родителям пришлось потрудиться. Они шили, вязали, мастерили из дерева.

Наконец наступил долгожданный день. К ма-

лышам пришла Курочка Ряба, на лавке-скамейке сидит старик со старухой и удивленно смотрят на курицу с золотым яйцом. А на опушке леса выстроились елочки и пеньки. На пеньке сидит медведь, а рядом Мама с корзиной с пирожками.

Очень понравились ребята три поросенка и их домики, выстроенные в лесу. Сколько радости было у ребят! Как они гордились своим сказочным уголком, а главное своими мамами и папами, которые сделали вместе с воспитателями это чудо!

Р. КАРИМОВА,
зав. детсадом
«Гульдар».
п. Целинный.

Водителю на заметку

Как продлить жизнь кузова?

Кузов нового автомобиля, сошедшего с заводского конвейера, в принципе защищен от коррозии довольно надежно. После сварочно-сборочных работ он подвергается обработке по защите от коррозии по современным технологиям, на всех заводах. Однако в процессе эксплуатации и хранения автомобиля со временем антикоррозийная защита деталей кузова нарушается, проявляются слабые места, влага начинает добираться до металла, и тогда коррозия моментально «съедает» детали кузова. Чаще всего этому подвержены пороги, передние крылья, двери, детали кузова, имеющие закрытые или полужакрытые полости. И важно вовремя, еще до нарушения заводской защиты, выполнить ряд собственных профилактических действий. Защищать придется все детали кузова от крыши и хромированных деталей до днища и дисков колес.

Начнем с днища и закрытых и полужакрытых полостей и крыльев. Для их обработки промышленность выпускает немало специальных мастик — битумных, резиново-битумных, сланцевых, эпоксидных. И они не такая уж и редкость в продаже. В принципе они чем-то отличаются друг от друга, у них различны сроки службы, но разница не слишком велика, и можно использовать любую. Тем более, что надежность покрытия во многом зависит не столько от марки используемой мастики, сколько от качества подготовки защищаемой поверхности и тщательности, с которой вы будете выполнять все операции.

Кстати, мастику можно приготовить и самому. Вот один из рецептов: три части битумного лака смешать с од-

ной частью резинового клея. Добавить сюда измолотую пенку, резиновую крошку, мелкую асбестовую крошку или волокнистый асбест до консистенции густой сметаны.

Прежде чем приступить к обработке днища или других деталей кузова, необходимо тщательно очистить их от грязи, промыть. После этого внимательно изучить состояние прежнего покрытия. Там, где оно полностью исчезло до металла, требуется особая обработка. Если заметны следы легкой ржавчины, ее нужно удалить «Антикором» или «Преобразователем ржавчины». Первый раствор разрыхляет довольно солидный слой ржавчины уже через полчаса. И его можно удалить металлической щеткой или скребком. Если поверхность металла чистая «Антикор» образует на ней пленку фосфатированного железа — стойкую против коррозии. Второй раствор восстанавливает окислы металла и тоже образует защитную пленку, но не годится, если слой ржавчины значителен.

Через 30—50 минут обработанное место нужно промыть водой, протереть ветошью, просушить и обезжирить уайтспиртом, бензином или ацетоном. Обезжирить надо и неповрежденные до металла места, на которые будет наноситься мастика. Наносить ее лучше широкой плоской кистью (в труднодоступных местах использовать узкую, тонкую кисть). Причем вначале нужно покрыть только места, где покрытие отсутствует полностью, которые вы обрабатывали «Антикором». И только после их просушки наносить мастику на всю поверхность. Если делать покрытие двухслойным (оно, естественно, надежней и долговечней), то второй

слой следует наносить после полного высыхания первого, то есть не ранее чем через сутки.

Обработав подкрыльные пространства и внутренние поверхности передних крыльев, лучше всего закрыть их специальными щитками, которые изготавливаются теперь почти для всех марок автомобилей и нередко бывает в продаже. Тогда о сохранности передних крыльев и их дополнительной защите в дальнейшем можно не беспокоиться.

Особое внимание следует уделить внутренней поверхности днища кузова. В салон на пол влага, а это главный пособник коррозии, попадает разными путями: через неплотности лобового стекла, дверей, открытые форточки, на кофее, заносится ногами. Попав под резиновые коврики и термощумоизоляционные прокладки, влага долго сохраняется и начинает свою разрушительную работу. Поэтому первое, что необходимо сделать — это почаще заглядывать под коврики и прокладки, удалять влагу и просушивать коврики и пол. А второе — не позволять влаге и навести на внутрисалонные поверхности пола дополнительную защиту. Для этого нужно снять все накладки и настилы, вынуть сиденья, резиновые коврики, тщательно просушить пол, обезжирить и нанести ту же мастику, которая вам знакома. Затем тщательно просушить и нанести еще 2—3 слоя любой синтетической эмали. После высыхания вы получите не только надежную защиту пола, которая не пропустит влагу к металлу, даже если она будет оставаться там достаточно долго, но и гладкую поверхность, с которой легко убирать грязь и пыль.

Все вышеперечисленные операции необходимо проделать и с внутренней поверхностью днища багажника.

«Советская Башкирия».

Творчество наших читателей

ДОРОГИ

Я люблю полевые дороги,
А ходил я по ним и не раз,
Забываю в себе все тревоги,
Их заманчивость радует глаз.
Здесь солдаты бродили тропой,
Тени птиц пролетали кругами,
Здесь гоняли коней к водопою,

Поднимая всю пыль над лугами.
Полюбил полевые дороги,
Той дороги уж больше не видно,
А в душе накопились тревоги,
За дорогу не очень обидно.

В. КАМЕНЕВ.

с. Акъяр.

МАТЬ

Ждала, терялась мать в догадках:
А может жив еще сынок?
О нем спрашивалась у гадалки,
В душе храня надежды огонек.
Цыганка, трогая ладони,
Смотря узоры по краям:
— Тебе сынка не видеть боле,
Держись поближе к дочерям.
От этих слов, она, старушка,
Как стелебь сникла у окна:
Кто ей поправит двор избушку
Свой век закончит с кем она?
С рожденья сын ведь был не хилым,
Врача не знал он никогда,
Смогла, однако вражья сила
Его свалить в бою тогда.
Где пал? Неведомо родимый,
Россия очень велика.
Без внуков, без детей любимых
Вся жизнь на свете нелегка.
Пошла бы по-миру старушка
Не будь соседней добрых тут.
То проведут ремонт в избушке,
А то дровишек подвезут.
Но все равно тоска по сыну
Давила бесконечно грудь.
Хотелось старой до кончины
На сына ласково взглянуть.
Взглянула, как еще взглянула,
Что взволновалось все село.
Пришло известие из Тулы
Письмо от школьников пришло.
Но сам героем пал тогда.

«Ваш сын нам отстоял свободу,
От имени людей поселка
Земной поклон Вам навсегда.
Вас ждем к себе на день Победы,
Хоть к нам дорога далека,
Ваш сын встал возле сельсовета
Одетый в бронзу на века».
С утра гремела медь оркестра,
Сосновый оглашая бор.
Народ стоял и не хватила места,
Но все равно все шли на сбор.
В топле, идущей по равнине,
Вдруг сын узнал родную мать,
А мать, узнав в солдате сына,
Смогла лишь слово и сказать:
«Сынок!» — качнулись как-то плечи
От ветра что ли спал платок.
Тут сын хотел шагнуть навстречу,
Но с места тронуться не смог...
В топле платочки замелькали,
Когда мать к сыну подошла:
Как долго я тебя искала,
Но все же я тебя нашла!
К тебе моей нет укоризны,
С врагами смело воевал.
Ты грудью встал во имя жизни
В боях Отчизну отстоял.
И кинулся на плечи сына
Сдержаться — не хватало сил.
... Оркестр встал по стойке смирно,
Почетный караул застыл.

И. МОРДВИНОВ.

с. Самарск.

Поздравляем!

коллектив редакции газеты «К новой жизни» сердечно поздравляет Вилену Мутигуловну ЮЛДАШБАЕВУ с днем рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, счастья.

дорогую сноху Зухру Гильметдиновну КРЫМГУЖИНУ из с. Новозирган с 40-летием со дня рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, семейного счастья и бла-

гополучия, много радости.

Семья Крымгужиных, с. Акъяр.

уважаемых Факню Ахмадуловну ИШКУВАТОВУ с 55-летием, Юмабику Авзаловну ФАЗЫЛОВУ с 45-летием со дня рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия, хорошего настроения, удачи.

Коллектив инфекционного отделения.

Воспитатели и родители детей младшей группы детсада «Чебурашка» выражают искреннее соболезнование родителям по поводу скоростной смерти

БИКМАЕВА Ильнара и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Татыр-Узянской средней школы выражает искреннее соболезнование бывшей воспитательнице интерната Курбангалеевой М. А. и учительнице Искужиной Р. Х. в связи со смертью мужа и отца

КУРБАНГАЛЕЕВА Хаммата Закировича и разделяет горечь утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. И. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинный, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.